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ZDARMA

Město:  Golčův Jeníkov
Části obce:  Stupárovice, Sirákovice, Olšinky, Nasavrky, Římovice, Dolík, Budka, Vrtěšice, Kobylí Hlava

Obce:  Chrtníč, Nová Ves u Leštiny, Podmoky, Skryje, Zvěstovice

TVOŘÍME
GJ2021

POVĚSTI 
A BÁJE

DĚTSKÝ
DEN

Jaro pokračuje svými četnými a barvitými květy. Je to čas výletů, 
procházek, sluníčka, ale také čas, kdy prší od rána do večera. 

Než se do tohoto měsíce přehoupneme, za zmínku ještě stojí posled-
ní dubnový týden, kdy se děti zábavnou formou seznámily s tradicí 
pálení čarodějnic. Povídali jsme si o tom, co tato čarovná noc zna-
mená. Poznávali jsme charakteristické vlastnosti čarodějnic, rozdíly 
mezi dobrem a zlem, děti kreslily, vyráběly, modelovaly vše,  
co k  čarodějnické tématice patří. Dokonce si vyzkoušely i „létání  
na koštěti“. O této magické noci z 30. dubna na 1. května se stavěly 
májky – jako symbol lásky. 

Máj je krásný čas, kdy bychom měli být se svými blízkými a dělat 
jim radost. Proto patřila naše pozornost maminkám, které slavily 
svátek, a dalším členům rodiny, jelikož 15. května se slaví Den rodi-
ny. Prohlubován byl vztah dětí k rodičům, sourozencům a dalším 
členům rodiny. Děti vyráběly přáníčka pro maminky, vyprávěly  
o svém domově a hrály si na něj, stavěly domečky, pochlubily  
se i se svými rodinnými fotografiemi, o kterých živě vyprávěly. 

Ale to stále nebylo vše. Skoro každý má doma nějaký dopravní pro-
středek (auto, kolo, koloběžku…), proto bylo důležité děti seznámit 
s pravidly vedoucí k jejich bezpečnosti. Učily se reagovat na doprav-
ní situace a orientovat se v základních pravidlech silničního provo-
zu. Poznávaly okolí školky, jak správně chodit po komunikaci,  
jak přecházet vozovku. Pojmenovávaly dopravní prostředky a učily  

se znát význam některých dopravních značek. Blíže se seznámily  
se světem lidí – povolání policista, záchranář, hasič. Vedly jsme děti 
k uvědomění si nebezpečí, se kterým se mohou setkat. 

Jsme rády, že tento rok proběhlo třídní fotografování a děti budou 
mít hezkou vzpomínku na mateřinku. Měsíc květen rychle utekl, už 
nás čeká jen závěr školního roku a v něm spousta zábavy a nových 
poznatků.

R. Maliňáková, Š. Chámová

KVĚTEN - LÁSKY ČAS
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Datum konání: 29. 4. 2021
Předsedající: Ing. Pavel Kopecký
Doba zasedání: 18.00–19.15 hod.

Přítomni:  12 členů ZM
Omluveni:   V. Marušák, M. Málek, D. Ščerba
Neomluveni: 0

049/2021 Určení ověřovatelů a zapisovatelky
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov určuje ověřovateli zápisu  
Miroslava Dibelku a Ing. Milana Melechovského a zapisovatelkou 
Ing. Ivetu Nepovím Zadinovou.

050/2021 Schválení programu
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov schvaluje následující program 
zasedání:

 1) Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) 
  a zapisovatelky
 2) Schválení programu
 3) Zpráva z jednání rady
 4) Změna usnesení 048/2021 
  - Výsprava komunikací turbomechanizmy
 5) Dohoda o narovnání sporných práv a povinností 
  s Mgr. Luďkem Ježkem
 6) VŘ – výměna podlahy MŠ
 7) Informace starosty k podaným dotacím
 8) Převod sirén
 9) VŘ Dopravní terminál – projektové dokumentace
 10) Diskuse

051/2021 Zpráva z jednání rady
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov bere na vědomí zprávu  
z jednání rady města z 20. 4. 2021 bez připomínek.

052/2021 Změna usnesení 048/2021 
    - výsprava komunikací turbomechanizmy
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov ruší usnesení 048/2021 ze dne 
1. 4. 2021.

Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov schvaluje nabídku firmy 
Opravex s. r. o., Palackého Třída 45/6, 288 02  Nymburk,  
IČ: 04943490 na opravu vozovek Turbem – cena 2.649 Kč za tunu 
směsi – max. částka za opravy je 300.000 Kč.

053/2021 Dohoda o narovnání sporných práv 
    a povinností s Mgr. Luďkem Ježkem
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov bere na vědomí informaci 
z rady města ohledně Dohody o narovnání sporných práv a povin-
ností s  Mgr. Luďkem Ježkem včetně požadavků na doplnění  
dohody. Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov požaduje doplnit 
omluvu škole s jejím zveřejněním v tisku.

054/2021 Výběrové řízení - výměna podlahy v MŠ
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov schvaluje na základě výběro-
vého řízení firmu Elpodlahy.cz, Za Pivovarem 807, 582 82 Golčův 
Jeníkov, IČ: 02292475 na výměnu podlahové krytiny v  budově  
mateřské školy za nabídkovou cenu 369.452,91 Kč včetně DPH.

055/2021 Informace starosty k podaným dotacím
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov bere na vědomí informaci  
starosty o podaných žádostech o dotaci.

056/2021  Převod sirén
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov schvaluje bezúplatný převod 
koncových prvků varování umístěných v katastru města.

057/2021  Výběrové řízení - dopravní terminál - projektové  
    dokumentace
Zastupitelstvo města Golčův Jeníkov schvaluje záměr podat v letoš-
ním roce žádost o dotaci na dopravní terminál a dopravní terminál 
- parkoviště.

Ing. Pavel Kopecký Ing. Iveta Nepovím Zadinová Jiří Brož, DiS
 starosta místostarostka místostarosta

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Golčův Jeníkov 
konaného dne 29. dubna 2021 od 18.00 hodin
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Hlasování se blíží, představujeme všechny návrhy

 • Níže představujeme všechny návrhy letošního ročníku. Uvádíme všechny návrhy, které byly přihlášeny.  

  Uvádíme i návrhy, které do hlasování neprošly, včetně odůvodnění tohoto rozhodnutí. 

 • Hlasovat se bude zvlášť pro návrhy v GJ a zvlášť pro návrhy v místních částech. 

 • Hlasování – proběhne v termínu 14. 6. až 30. 6. 2021 na webu: 

 

https://application.decision21.org/tvorime-golcuv-jenikov-2021
 

  Hlasuje se pouze přes webové stránky - odkaz bude zveřejněn na webu města.

    • Zveřejnění výsledků – 1. července na webu města, následně v Listech.

Možnost hlasovat má:

 • každý náš občan starší 15 let (dosáhne věku 15 let kdykoli v roce 2020) s trvalým pobytem v Golčově Jeníkově  

  (včetně místních částí) – každý občan s trvalým pobytem obdrží před termínem hlasování do schránky obálku  

  s informacemi a s unikátním PIN kódem, na jehož základě bude moci hlasovat

 • vlastník nemovitosti v  GJ (včetně místní části) – může hlasovat pouze na kontaktním místě, kde mu bude  

  přidělen PIN kód

Hlasovat bude možné v daném termínu také na kontaktních místech - nutné přinést si PIN kód s sebou, bez něj není 

hlasování možné. (příp. vlastník nemovitosti bez trvalého pobytu kód dostane na místě):

 

 • Golčův Jeníkov – městský úřad v  úředních hodinách a knihovna (rozpis otevíracích hodin bude na letáčku  

  s PIN kodem)

 • místní části – 1x v každé místní části ve večerních hodinách proběhne setkání, kdy bude možné odhlasovat.  

  Každý občan s trvalým pobytem obdrží spolu s PIN kódem informaci o kontaktních místech. 

úterý 15. 6. Stupárovice, Sirákovice, Vrtěšice, Nasavrky, Olšinky

 › Stupárovice u hasičské klubovny – 19:00 až 19:20

 › Sirákovice u křížku – 19:30 až 19:50

 › Vrtěšice u obecní vývěsky – 20:00 až 20:10

 › Nasavrky na návsi – 20:15 až 20:30

 › Olšinky u autobusové zastávky – 20:35 až 20:45

středa 16. 6. Římovice, Budka, Dolík, Kobylí Hlava

 › Římovice na návsi – 19:00–19:20

 › Budka u autobusové zastávky – 19:25–19:35

 › Dolík na návsi – 19:40–19:50

 › Kobylí Hlava u bývalé hasičárny - 20:00–20:15

Představujeme vám návrhy, pro které budete moci od 14. 6. hlasovat (návrhy „pro hlasování“). Návrhy jsou  

rozdílného charakteru, proto věříme, že si každý najde své favority. Děkujeme jejich přihlašovatelům a jsme velmi 

zvědaví, které návrhy se na základě vašeho hlasování budou realizovat.

Rozdělíte 600 000 Kč mezi návrhy pro Golčův Jeníkov a 200 000 Kč mezi návrhy v místních částech.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET „TVOŘÍMEGJ2021“
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Kategorie „město“:

KVĚTINOVÁ LOUKA U ROCHOTNÍKU

Stručný popis návrhu
Květinová - motýlí louka umístěná vedle rybníka Rochotníku, v místech podmáčené louky. Rozmístění 2–3 laviček  
k příjemnému posezení ve spojení s přírodou. Odděleno od hlavní silnice alespoň vhodnou vzdáleností. Louka  
je rájem pro hmyz, včely  atd.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov - u Rochotníku

Předpokládané náklady na realizaci: 40 000 Kč

Podrobný popis
Luční porosty s barevnou směsicí rostlin a hemžící se nejrůznějším hmyzem a dalšími živočichy patří do české  
krajiny. Na metru čtverečním mohou žít až desítky druhů. Běžně pěstované trávníky naopak vytvářejí životní  
podmínky jen pro několik druhů. Květinové louky či jen malé loučky mají díky bohatšímu zastoupení rostlin řadu 
výhod oproti nakrátko střiženému trávníku: menší frekvenci sečení – stačí louku pokosit jen dvakrát či třikrát  
do roka. Směs kvetoucích rostlin navíc poskytuje dostatek potravy pro různé opylovače a vhodné podmínky  
pro další, často užitečné živočichy. Vyšší porost rostlin na louce celkově lépe zadržuje vodu a zlepšuje tak mikrokli-
matické podmínky na pozemku. 

OUTDOOROVÝ LANOVÝ PARK

Stručný popis návrhu
Cílem projektu je zlepšit herní a sportovní vyžití. Určen dětem od 3–15 let a jejich rodičům. Projekt zahrnuje návrh  
a vybudování nízkého lanového/dřevěného parku s cca 5–7 vzájemně provázanými prvky pro děti různého věku.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov – dle domluvy

Předpokládané náklady na realizaci: 300 000 Kč

Podrobný popis
Prvky řazené v rámci lanové dráhy mohou být například: “přemostění, tramvaj, pavučinatá, klády, houpačka, aj.”  
Je to velmi oblíbený způsob, jak spojit pohyb v přírodě, hru a sport. Pohyb po lanových prvcích dětem umožňuje 
prožitek, který je spojen se zábavou, výzvou k náročnosti překonání překážek. Zároveň dětem umožňuje volit  
si pohyb podle vlastní volby. Podporuje u dětí kreativitu, rozvíjí fyzickou kondici (posílení svalů).

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021
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Kategorie „město“:

PARKOVÁ LAVIČKA SE ZAMYKATELNÝMI ÚLOŽNÝMI BOXY A NAPÁJENÍM

Stručný popis návrhu
Na náměstí T. G. Masaryka umístit parkovou lavičku se zamykatelnými úložnými boxy. Součástí lavičky je napájení 
na elektrokola a USB moduly. Konstrukce  ocel-hliník, dřevěné lamely a zamykání cylindrickým zámkem.

Místo realizace návrhu: Náměstí Tomáše Garrigue Masaryka, Golčův Jeníkov

Předpokládané náklady na realizaci: 190 000 Kč

Podrobný popis
Parková lavička délky 2995 mm, s uzamykatelnými úložnými boxy, zamykání  
cylindrový zámek, kombinovaná konstrukce ocel-hliník, lamely z tropického  
dřeva bez povrchové úpravy, USB moduly, elektrická zásuvka 230V, vnitřní LED 
osvětlení, 1 externí modul umístěn na boční straně lavičky, odnímatelné kotvení 
na dlažbu do betonového základu.

čerpáno z webu: https://www.mmcite.com/blocq-solar

DOBUDOVÁNÍ VOLNOČASOVÉHO AREÁLU NA NÁVSI V RÁJI

Stručný popis návrhu
Oplocení multifunkčního hřiště a instalace buňky (skladu) pro uskladnění zařízení hřiště.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov Ráj - náves v Ráji

Předpokládané náklady na realizaci: 240 000 Kč

Podrobný popis
Na návsi v Ráji se nachází multifunkční hřiště, které slouží k volnočasovým aktivitám lidí v Ráji. Hřiště bylo zbudo-
váno svépomocí občanů. Nyní se o něj stará parta nadšenců z nohejbalového spolku Ráj. Hrává se zde i tenis.  
Bohužel nám přes hřiště stále jezdí nejen děti na kolech, ale i občané auty a to i nákladními. Pokud je hřiště rozmok-
lé, je velký problém ho udržovat. Oplocení by tedy velmi pomohlo. Buňka (sklad) proto, že nyní takové věci jako síť, 
lajnovačka, vápno, míče atd. mají lidé doma a někdy je problém se k nim dostat pro vyzvednutí. Bez zázemí zde 
nemůže ani nohejbalový spolek Ráj hrát domácí zápasy OP, který hraje pod hlavičkou Golčova Jeníkova a předloni 
ho i vyhrál. 

Předpokládané náklady: oplocení (dle nabídky firmy Dirickx) cca 140.000Kč, buňka (dle internetu) 60.000–100.000 Kč

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021

číslo 5 / květen 2021
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Kategorie „město“:

PŘÍRODNÍ MÍSTO PRO HRY DĚTÍ NA SVAHU POTOKA U BÝVALÉHO PIVOVARU

Stručný popis návrhu
Cílem je vytvořit pro děti jejich útočiště, království, jejich svět, kde mohou spolu s přírodou realizovat a zdokonalo-
vat svoje nápady a tvořit svá království. Z přírodnin vytvořit prostor pro hry v přírodě  za využití pokácených kmenů.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov - svah potoka u bývalého pivovaru

Předpokládané náklady na realizaci: 50 000 Kč

Podrobný popis
Částečná revitalizace svahu potoka u bývalého pivovaru. Vytipovat 2–3 plochy vhodné terénem a uspořádáním  
a z nich odstranit nálety a terén upravit pro možnost sejití až k potoku (vytvořit přírodní nášlapy z hlíny úpravou 
terénu ). A tím vytvořit místo pro hry, stavění bunkrů, atd. Pro hry dětem poskytnout kmeny stromů, špalky, kame-
ny, staré cihly a další vhodný materiál. 

Zdůvodnění
Původní požadavek byl na pročištění svahu okolí potoka Váhanka od sociálního domu Za Pivovarem po hlavní  
silnici 5.května. Vzhledem k tomu, že se jedná o chráněnou přírodní lokalitu, byl návrh upraven na vytvoření 2 míst 
pro hry dětí.  

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021
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Kategorie „město“:

UKAZATEL RYCHLOSTI V UL. 5. KVĚTNA, GJ

Stručný popis návrhu
Instalace ukazatele rychlosti s nápisem ZPOMAL v ulici 5. května v obou směrech. V kopečku na hlavní silnici kolem 
tvrze se denně (zejména v létě) prohání desítky aut a kamionů rychlostmi kolem 100 km/h i vyšší. Na zdejší křižo-
vatce se často pohybují děti. Nechci malovat čerty, ale tragédie je jen otázka času.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov - ulice 5. Května

Předpokládané náklady na realizaci: 100 000 Kč

Podrobný popis: Z důvodu častého nedodržování rychlosti "50" navrhuji umístit alespoň ukazatele rychlosti. 

Zdůvodnění
Po domluvě s navrhovatelem došlo ke změně na ukazatel rychlosti. Požadavek na radar nebo retardéry nebylo 
možné řešit v rámci participativního rozpočtu, protože o tomto nerozhoduje město. Náklady na úsekové měření by 
se odhadem pohybovaly cca okolo 1 mil. Kč a je nutná veřejnoprávní smlouva s MÚ Havlíčkův Brod, který by poplat-
ky řešil a vybíral. Už zpracování projektové dokumentace a získání povolení není jednoduché. Ohledně umístění 
retardérů, tento požadavek předáme správci komunikace. 

Podaný návrh zněl: Po celý rok 2020 jsem každodenně zaznamenával vyšší desítky automobilů, které se v úseku 
hlavní silnice u tvrze pohybují rychlostí velmi výrazně překračující povolený limit, což dokládá mj. i to, že vozy  
vytvořené podtlakové vlny otevírají okna. V létě si v okolí křižovatky téměř denně hrává několik dětí, tedy mám oba-
vu, že by kombinace těchto dvou skutečností mohla vést k tragédii. Překračování povolené rychlosti navíc v noci, 
kdy jsou řidiči „nejdynamičtější“, výrazným způsobem ruší noční klid (zvláště pokud chce člověk v letních vedrech 
spát s otevřeným oknem), přičemž s jistotou dochází k porušování hygienických hlukových norem. Navrhuji proto 
někde v těchto místech, prostor by byl například na městském pozemku na prostranství u věže, na zkoušku umístit 
pronajatý dopravní radar (i s pronajatým radarem může město vybírat pokuty), a pokud by se potvrdilo, že zde  
vozy dosahují nebezpečných rychlostí a/nebo, že by se investice do radaru vrátila z pokut, investovat do pořízení 
certifikovaného dopravního radaru, nebo alespoň do jiného, např. stavebně-technického, opatření pro omezení 
rychlosti.

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021

číslo 5 / květen 2021
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Kategorie „město“:

UKAZATEL RYCHLOSTI V UL. JIRÁSKOVA, GJ

Stručný popis návrhu
Instalace ukazatele rychlosti s nápisem ZPOMAL 
v ulici Jiráskova. Zařízení přispěje k bezpečí 
všech, a to i našich dětí.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov

Předpokládané náklady na realizaci: 100 000 Kč

Podrobný popis
Všechny obyvatele G. Jeníkova, zejména ulice Jiráskova, bych chtěl poprosit o hlasování, zda vám také vadí  
rychlost vozidel nad 50 km/h. v této ulici od Havlíčkova náměstí po konec u obchvatu? Pokud chcete i jako moto-
rista vjet nebo zajet ke svému domu, je to jako v ruské ruletě, kdy nějaký šílenec vyrazí zpoza zatáčky a nabourádo 
vás. I několik koček již bylo usmrceno a to i naše. ŘEŠENÍ? Ideální by byla instalace úsekového měření rychlosti nebo 
snížení na 30 km/h., které by bylo kontrolováno PČR. Ale i ukazatel rychlosti přispěje snad ke zlepšení situace.  
Jde o prevenci, aby řidiči jezdili v obci pomaleji, než se stane neštěstí. Děkuji za přečtení a za hlasování.

UKAZATEL RYCHLOSTI V UL. RIEGROVA, GJ

Stručný popis návrhu
Instalace ukazatele rychlosti s nápisem ZPOMAL v ulici Riegrova v obou směrech na konci obce 
(směr Sirákovice)

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov – ul. Riegrova

Předpokládané náklady na realizaci: 100 000 Kč

Podrobný popis
Z důvodu častého nedodržování omezení rychlosti "50" v ulici Riegrova v obou směrech na konci obce směr  
Sirákovice navrhuji umístit alespoň ukazatele rychlosti. 

Zdůvodnění
Po domluvě s navrhovatelem došlo ke změně na ukazatel rychlosti. Požadavek na radar nebo retardéry nebylo 
možné řešit v rámci participativního rozpočtu, protože o tomto nerozhoduje město. Náklady na úsekové měření  
by se odhadem pohybovaly cca okolo 1 mil. Kč a je nutná veřejnoprávní smlouva s MÚ Havlíčkův Brod, který by  
poplatky řešil a vybíral. Už zpracování projektové dokumentace a získání povolení není jednoduché. Ohledně umís-
tění retardérů - tento požadavek předáme správci komunikace. 

Podaný návrh zněl: Umístění retardéru nebo zařízení na kontrolu 
rychlosti s výběrem pokut v obou směrech na konci obce (směr  
Sirákovice) Z důvodu častého nedodržování omezení rychlosti "50"  
v ulici Riegrova v obou směrech na konci obce směr Sirákovice  
navrhuji vybudovat zařízení (retardér na vozovce nebo měření rych-
losti s výběrem pokut), které tento nešvar odstraní, a tím se zvýší 
bezpečnost chodců a cyklistů.

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021
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Kategorie „město“:

STEZKA PRO BOSÉ NOHY

Stručný popis návrhu
Vybudování stezky pro bosé nohy v délce 10 m, kde bude 5 příjemných povrchů pro chodidla a 1 hrubý povrch. 

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov

Předpokládané náklady na realizaci: 40 000 Kč

Podrobný popis
Stezka ohraničená akátovými kůly o délce 10 m a šířce 
cca 1 m, kde bude 5 příjemných povrchů pro chodidla  
a 1 hrubý povrch. 

Povrchy polí  na začátku stezky by měly být tvořeny  
z jemnějšího, chodidlům příjemného materiálu. Tako-
vého, který je většině lidí příjemný, jako je např. písek, 
kameny, jemný štěrk, hladké dřevěné příčky z půlkula-
tiny (o průměru 8–12 cm, bez mezer vedle sebe)  
a podobně, jehličí a podobně. Bosá chodidla netréno-
vaného člověka se tak nenásilně a příjemnou formou adaptují na bosou chůzi a připraví se na i na obtížnější typ 
terénu, který místy bude následovat. Obtížnější terény (např. úseky z hrubších materiálů by však měly být krátké  
a po přejití obtížnějšího terénu by měl opět následovat příjemný terén, aby chodidla mohla zrelaxovat. Příjemné 
terény by měly převažovat (alespoň ¾ cesty). Zážitkový chodník, nesmí být pomůckou pro masochisty, ale měl by 
návštěvníkovi zprostředkovat kouzlo bosé chůze, zrelaxovat ho a pozitivně naladit.

https://www.bosaturistika.cz/

VENKOVNÍ VÁNOČNÍ DEKORACE

Stručný popis návrhu
Navrhuji doplnění venkovních vánočních dekorací pro vánoční výzdobu města.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov

Předpokládané náklady na realizaci: 75 000 Kč

Podrobný popis
Naše město je velmi hezké a naše vánoční výzdoba by si zasloužila nějaké oživení, aby rodiče s dětmi a všichni 
obyvatelé města se mohli o večerních zimních procházkách z vánoční výzdoby těšit.  Inspirovala jsem se velice 
zdařilou výzdobou ve Světlé nad Sázavou, která měla ohromný úspěch v celém okolí. 

světelný anděl 2 m, barva teple bílá - 2 ks - cena 28 898 Kč 
závěsné světelné vločky na stromeček - 6 ks - cena 18 150 Kč
LED světelná záclona na kašnu - odhad 25 m - cena 18 150 Kč
instalační materiál - 4 802 Kč
Celkem cca 75 000 Kč (ponechána rezerva)

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021

číslo 5 / květen 2021
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Kategorie „město“:

UMĚLÉ LEDOVÉ KLUZIŠTĚ

Stručný popis návrhu
Bruslení je skvělá zábava a výborný způsob, jak si užít 
zimní počasí, když není dostatečně silný a bezpečný led  
na rybníku. Rozměry 20x30 metrů. Lavičky pro příjemné 
přezutí.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov 

Předpokládané náklady na realizaci: 300 000 Kč

Podrobný popis
Umělé kluziště zdarma pro veřejnost, pro děti i dospělé, provozované v době od prosince do konce února. Ve všed-
ní dny od 13:30–18:00 hod .

O víkendech od 12:00–19:00 hod. Výhodou by bylo halogenové osvětlení. Lavičky umístěné po obvodu kluziště. 

Zdůvodnění
Návrh musíme zamítnout, protože aktuálně nemáme vhodnou zpevněnou (asfaltovou nebo betonovou) plochu,  
na kterou by bylo možné umístit mantinely a za mrazu „vylít“ vodou a vytvořit kluziště. Nápad by měl jistě úspěch 
a hřiště by bylo využívané. Nevýhodou je závislost na počasí a nutnost mrazů, ale určitě by zde ledová plocha  
byla po delší dobu než je na rybnících. Vhodným místem pro tento návrh by byla plocha za sokolovnou. Pokud  
po dostavbě haly bude snaha města získat sokolovnu do vlastnictví, jistě by toto bylo vhodným využitím během 
zimy. 

IN-LINE OVÁL

Stručný popis návrhu: Ovál pro bruslení na in-linech pro děti i dospělé, o délce 300-500 metrů.

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov 

Předpokládané náklady na realizaci: 300 000 Kč

Podrobný popis
Dráha oválného tvaru pro bruslení na in-linech (kolečkové 
brusle). Věk není omezen. Délka oválu až 500 m, záleží  
na výši rozpočtu. Lavičky pro příjemné přezutí v blízkosti 
oválu. Provozované zdarma pro veřejnost.

Zdůvodnění
Návrh je zamítnut z  důvodu překročení max. výše rozpočtu  
na 1 návrh. Ani kratší délka oválu se nevejde do 300 000 Kč. 
Druhým důvodem je, že aktuálně nemáme žádný vhodný 
pozemek pro realizaci. V budoucnu by šlo počítat s realizací 
menšího oválu např. v rámci hřiště mezi parcelami po pivo-
varu nebo vytipovat jinou vhodnou lokalitu.
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Kategorie „město“:

KAMERA KE ŠKOLE

Stručný popis návrhu
Kamera, která by snímala prostor před školu (přístavba), nádvoří, vstup od brány ke vchodu staré školy. 

Místo realizace návrhu: Golčův Jeníkov - areál základní školy

Předpokládané náklady na realizaci: 100 000 Kč

Podrobný popis
Není cílem nikoho špehovat či kontrolovat. Je to v zájmu žáků navštěvujících školu a případně kroužky. Mnohé děti 
jezdí do školy na kole. Jelikož je prostor kolem školy volně přístupný, v odpoledních a večerních hodinách se zde 
mohou scházet různé skupiny (odpadky, střepy, nedopalky) a tím být příčinou vzniku nepořádku. Kamery by  
alespoň částečně zredukovaly tuto činnost. Stejně tak jako případné nevhodné chování žáků opouštějících školu,  
v co nedoufáme.

Zdůvodnění
Problém zabezpečení areálu základní školy již řešíme a pořízení kamerového systému probíhá ve spolupráci  
s vedením školy. Problém se netýká pouze prostoru okolo hlavní budovy a přístavby, ale i prostoru okolo pavilonu  
a hřiště s umělým povrchem. Přesto děkujeme navrhovateli za podnět. 
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Kategorie „místní části“:

MÍSTO K ODPOČINKU U KŘÍŽKU – SIRÁKOVICE

Stručný popis návrhu
Umístění posezení se stříškou (kryté posezení z akátu se stolkem a lavicemi) u křížku, který se nachází na cestě 
mezi Sirákovicemi a Vrtěšicemi.

Místo realizace návrhu: Sirákovice – u křížku

Předpokládané náklady na realizaci: 42 000 Kč 

Podrobný popis
Zmiňované místo leží na trase častých procházek místních obyvatel, ale i lidí z blízkého okolí, a je odtud výhled  
na Jeníkov, který si přímo říká o dřevěnou lavičku (nejlépe se stolečkem a stříškou).

Zdůvodnění
Jedná se o návrh upravený po domluvě s navrhovatelem – vyřazen byl požadavek na údržbu zeleně. Péče o zeleň 
je běžnou údržbou, toto nepatří do participativního rozpočtu. V případech zanedbané údržby městských pozemků, 
prosíme kontaktujte město. Péče o stromy bude samozřejmě v letošním roce provedena, děkujeme za upozornění 
i touto formou. Ke kácení by bylo přistoupeno až na základě zhodnocení stavu certifikovaným arboristou, náhradní 
výsadba by byla samozřejmostí. Ale prioritní je zachování stromů a následná pravidelná arboristická péče o ně. 

Podaný návrh zněl následovně: pokácení stávajících polámaných stromů u křížku, který se nachází na cestě mezi 
Sirákovicemi a Vrtěšicemi, následné vysazení nových stromů a umístění posezení se stříškou v těsné blízkosti. Není 
tomu dlouho, co byly krásné vzrostlé lípy nepřehlédnutelným bodem v krajině při cestě od Jeníkova směrem  
k Železným horám. Nyní jsou, bohužel, v žalostném stavu, proto navrhuji jejich pokácení a opětovné vysazení čtyř 
kusů tohoto národního stromu. Lipové dřevo by mohlo být nabídnuto nějakému řezbáři k dalšímu zpracování. 

HERNÍ PRVKY PRO DĚTI NA NÁVSI VE STUPÁROVICÍCH

Stručný popis návrhu
Navrhujeme zakoupit 4 herní dětské prvky (domek se skluzavkou, vahadlová 
akátová houpačka, dvojitá houpačka z akátu a edukační panel Louka) a umís-
tit na nově zrekonstruovanou náves ve Stupárovicích.

Místo realizace návrhu: Stupárovice, náves

Předpokládané náklady na realizaci: 130 000 Kč

Podrobný popis
Náves ve Stupárovicích prochází rekonstrukcí s  vybu-
dováním chodníčků a nově bude umístěn i altánek.  
Ve Stupárovicích jsme si dali předsevzetí, že obec  
nastoupí cestu snižování věkového průměru obyvatel, a zároveň chceme,  
aby se zde dobře žilo i seniorům a aby obec byla otevřená pro všechny obyva-
tele z okolí. Tomu může přispět i umístění dětských herních prvků, které jsme 
vybrali a které chceme osadit do klidové zóny na návsi, a tak doplnit prostor  
u laviček a altánu.
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Kategorie „místní části“:

ODPOČINKOVÁ ZÓNA SIRÁKOVICE

Stručný popis návrhu
Revitalizace nevyužitého obecního pozemku - na pozemek by bylo vhodné umís-
tit kryté sezení, stojan na kola a odpadkový koš a doplnit výsadbu zeleně. 

Místo realizace návrhu: Sirákovice, parc. č. 8

Předpokládané náklady na realizaci: 80 000 Kč

Podrobný popis
Jedná se o velmi klidnou a udržovanou část obce, na které se nachází nevy-
užitý pozemek o rozloze cca 1500 m2. Kolem tohoto pozemku vede cesta, 
která je součástí vyhledávaného okruhu pro procházky místních i přespol-
ních občanů, pejskařů i cyklistů. 

Nachází se zde pár stromů (bříza, ořešák a vzrostlé túje), které by nadále zůstaly, a několik málo kusů zeleně  
by se ještě doplnilo (cca 5 stromů). Zároveň by bylo nutné srovnání pozemku a zpevnění místa pro kryté sezení. 

Jedná se o pozemek parc. č. 8.

ÚPRAVA OKOLÍ ZVONIČKY V SIRÁKOVICÍCH

Stručný popis návrhu
Renovace zvoničky, vykácení stávajících dřevin a vysázení nových 
stromů. Vytvoření chodníčku, například ze zapuštěných kamenů 
(pro snadné sekání trávníku) a umístění lavičky.

Místo realizace návrhu: Sirákovice - u zvoničky

Předpokládané náklady na realizaci: 40 000 Kč

Podrobný popis
Kolem zvoničky u autobusové zastávky jsou nyní  túje už poměrně 
přerostlé a zastiňují zmíněnou zvoničku. Navrhuji jejich vykácení  
a zasazení nových stromů (3 nebo 4 ks), které budou reprezentativ-
nější (hlohy, okrasné jabloně nebo jiné menší stromy vhodné  
na vesnici). Ke zvoničce by mohly být cestičky vytvořené např.  
zapuštěnými kameny, aby nepřekážely při sekání trávníku. Mezi  
vysazené stromy by se hodilo umístit lavičku. 

Zdůvodnění
Došlo pouze k drobné úpravě oproti podanému návrhu – a to z hle-
diska vhodnosti požadavku na vesnici. Byly upraveny druhy stromů 
a vyřazeny jehličnany. Původní znění: Jako listnatý strom by mohla 
být vhodná sakura, hloh, případně katalpa. Tento strom by mohly 
doplnit tři nižší jehličnany (do 3 m).

ÚSPĚŠNÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021
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ZAMÍTNUTÉ NÁVRHY TVOŘÍMEGJ2021

Kategorie „místní části“:

PRODLOUŽENÍ KLIDOVÉ ZÓNY KOLEM OBECNÍHO RYBNÍKA, STUPÁROVICE

Stručný popis návrhu
Vybudování chodníku kolem obecního rybníka a zpevněné plochy na jeho břehu - po městem plánované revitali-
zaci rybníka. 

Místo realizace návrhu: Stupárovice - okolí rybníka

Předpokládané náklady na realizaci: 70 000 Kč

Podrobný popis
Tento návrh navazuje na již realizovaný projekt vybudování klidové zóny ve Stupárovicích a tvoří s ním propojený 
celek. U obecního rybníka bylo vybudováno odpočívadlo s ohništěm, ke kterému v současné době existuje jediný 
přístup – pouze z rušné průjezdné komunikace obcí. Aby tento návrh nepostrádal smysl, navrhujeme na obecním 
pozemku okolo rybníka zřídit zpevněnou cestu pro pěší a také zpevnit plochu odpočívadla, aby klidová zóna dosta-
la ucelený charakter a veřejnost ji mohla bezpečně využívat. 

Zdůvodnění
Návrh zpevněných ploch zasahuje i na cizí pozemky, kterým se nelze vyhnout ani pomocí jiné trasy, než je navrže-
ná. Navíc větší úsek by vyžadoval změny v katastru ve způsobu využití pozemku. Vzhledem k těmto skutečnostem 
není možné chodník realizovat. 
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Domov důchodců Čáslav přijme 
do hlavního pracovního poměru:

Všeobecnou zdravotní sestru bez odborného dohledu

Nabízíme:
 • Pracovní poměr na plný úvazek v nepřetržitém provozu
 • Stabilní platové podmínky – výše platu podle vládou stanovených  
  platových podmínek (nařízení vlády číslo 603/2020 Sb.)
 • Příspěvek k penzijnímu pojištění a stravování
 • Příspěvek na kulturu
 • Příspěvek na provoz sportovních a tělovýchovných zařízení, 
  rehabilitačních zařízení včetně masáží
 • Příspěvek na nákup vitamínových přípravků
 • 5 týdnů dovolené

Požadujeme:
 • Schopnost empatie – laskavý přístup ke starým lidem
 •  Ochotu učit se novým věcem
 •  Základní znalost práce s PC výhodou

V případě zájmu nás kontaktujte: 
  E-mailem: ales.sorf@ddcaslav.cz nebo info@ddcaslav.cz
  Telefonicky: 734 485 167 nebo 327 314 221
  Osobně na adrese: Nazaret 94, Čáslav – ředitel Ing. Aleš Šorf
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V encyklopedickém slovníku vydaném v roce 1993 se dočteme,  
že pověst je žánr lidové slovesnosti, obvykle prozaický, jehož jedno-
duchý děj se z části vztahuje k určité historické události, době, místu 
nebo osobě, z části je vybájený. Mnohdy se užívá i pojmů báj nebo 
zkazka. Také Golčův Jeníkov má několik svých pověstí, které se tý-
kají samotného města nebo jeho částí. Knižně vyšly čtyři takové  
pověsti a byly také součástí sbírek pověstí z regionu Čáslavska, který 
je někdy nazýván krajem pod Železnými horami nebo Podoubra-
vím. Tento region je možno vymezit okresem Čáslav z let do roku 
1950, který se skládal ze soudních okresů Čáslav a Habry. Tyto sbír-
ky byly v minulosti tři. První byla v roce  1936 kniha Kytička pověs-
tí, tu vydal Okresní školní výbor Čáslav a sebrali je a upravili  
za účasti učitelstva čáslavského okresu Jiří Mrštík a Josef Prchal, 
kteří jsou obvykle uváděni jako autoři. Jako nejpilnější sběratelé  
pověstí a zkazek bývalého čáslavského okresu jsou zde zmiňováni 
Václav Matoulek z Opatovic a Milan Žďárský ze Skuhrova. K pověs-
tem zařazených k této sbírce pak byly připojeny další pověsti uveřej-
ňované ve vlastivědném časopisu Podoubraví, které  vydávala Budeč 
Čáslav v letech 1924 – 1940. Druhá kniha zahrnující pověsti z uvede-
ného regionu vyšla v roce 1958 pod názvem Pod Železnými horami 
s podtitulem Báje, pověsti. Vydalo ji Krajské nakladatelství v Havlíč-
kově Brodě. Jako spoluautoři jsou uváděni Dr. Josef Prchal a Eva  
Prchalová. Kniha obsahuje 25 obrázků Rudolfa Jarolíma, má barev-
nou obálku (tu přetiskuji)  a nechybí na předsádce mapka regionu,  
z které je patrno, že jde o pověsti z okolí Čáslavi, Golčova Jeníkova, 
Chotěboře a severní části okolí Havlíčkova Brodu. Základem této 
sbírky, jak autoři uvádí, je již citovaná Kytička pověstí, ke které 
autoři připojili další pověsti otištěné později v časopisu Podoubraví, 
v jiných časopisech nebo i v jiných sbírkách pověstí. (Časopis  
Podoubraví vycházel i po roce 1945, v letech 1949–1950 to byl už 
XVIII. ročník). Pokud jde o řazení, zachovali autoři postup jako  
v předcházející sbírce, tedy zařazují pověsti podle místa. Třetí kni-
hou regionálních pověstí je Dívčí kámen, který vydalo v roce 1976 
Středočeské nakladatelství a knihkupectví Praha. Název knihy  
vychází z jedné z nejznámějších pověstí o hradu Lichnice. Kniha 
byla připravena již v roce 1973 a prakticky má stejný obsah jako sbír-
ka předcházející. Autoři jsou opět Dr. Josef Prchal a Eva Prchalová. 
Kniha obsahuje 9 celostránkových ilustrací Jarmily Maťátkové, jejíž 
ilustrace je i na přebalu.
 
V uvedených sbírkách jsou, pokud jde o současný obvod Golčova 
Jeníkova, následující pověsti:

Zápas se zubrem. Nejznámější pověst z Jeníkova, která se snaží  
vysvětlit původ názvu města. Obsah je zhruba ten, že si za pěkného 
letního rána vyšel pán Jeník z Bratčic na lov a náhle na něj vyrazil 
zubr samotář. Jeník na něj vystřelil šíp, ale zraněné zvíře na něj  
zuřivě vyrazilo. Pak následoval útok za útokem, až nakonec zvíře 
padlo. A jak praví pověst: „Šťastný lovec si uvědomil velikost nebez-
pečí. Pomoci by se nedovolal, neboť široko daleko nebylo člověka.  
Z vděčnosti, že se zachránil, se rozhodl, že založí v lese ves. Svůj 
úmysl také brzy uskutečnil. Dnes stojí v těchto místech město  
a nazývá se po něm Jeníkov.“ Jako doklad o vzniku města má tato 
pověst spíše hodnotu pohádky, je ale faktem, že pan Jeník z Bratčic 
existoval, podobně jako existují blízké Bratčice. Ovšem vzhledem  
k tomu, že Jeníkov se jmenuje Jeníkov, znamená, že i pověst o Jení-
kovi je nejvýznamnější ze všech místních pověstí. Byla také mnoho-
kráte přetiskována a dočkala se i dramatického zpracování. Členové 
jeníkovského Turistického oddílu mládeže předvedli zápas Jeníka se 
zubrem na turistické olympiádě v roce 1994 v Ostravě. V redakčních 
poznámkách je uvedeno, že nejprve pověst publikoval Josef Čepek  
v Podoubraví, ročník XV.

O zlé kovářce. Tato pověst pojednává o Ráji, kdysi osady Stupárovic, 
nyní čtvrti Jeníkova. Pověst tedy nebude příliš stará, když první 
zmínka o Ráji je z roku 1714, a další někdy zmiňovaná pověst o Ráji 
praví, že jej založili jezuité. Šlo by ale o dobu, kdy už byla kovárna.  
A o té pověst praví: „V osadě Ráji u Golčova Jeníkova žil kdysi kovář, 
který byl neobyčejně dovedný. Jenom jedno ho trápilo: manželka. 
Byla neobyčejně řečná a zlá. ...... Hořel Golčův Jeníkov, obyvatelé 
Ráje se strachovali, co s nimi bude, ale kovářka se nebála a křičela:  
ať shoří všechno, jen když naše kovárna zůstane ušetřena. Sotva  
to dořekla, strhla se silná vichřice. Hořící šindel se vznesl odkudsi, 
letěl jako ohnivý pták přes celý Ráj a dopadl na kovárnu. Ve chvilce 
byla v plamenech..... . Celý Ráj zůstal netknutý, vyhořela jenom  
kovárna.“ V redakční poznámce je uvedeno, že pověst poprvé publi-
kovala časopisecky Anna Prchalová.

Tajemná hrušeň. Od roku 1960 jsou součástí Jeníkova i Římovice, 
takže do mého povídání patří i to, že před mnohými léty stála  
za Jeníkovem při cestě do Římovic planá hrušeň, o které se povídalo, 
že se zde objevují za měsíčních nocí víly a mužíci. Hrušeň byla  
majetkem rodiny Hanzlových, starý Hanzl si jí velice vážil a na smr-
telném loži prosil syna, aby nedal hrušni ublížit. Syn se chtěl  
přesvědčit, co se děje u stromu, ale vyvalilo se na něj několik ohni-
vých sudů, že se sotva zachránil, a pak si několik týdnů poležel.  
Proto se rozhodl, že hrušeň skácí. „Třetího dne se snesla nad krajem 
veliká bouře. Hanzlův statek zapálil blesk a kroupy zničily všechnu 
úrodu. Mladý Hanzl se stal žebrákem. Odešel do světa, toulal  
se z místa na místo a do rodné obce se už nikdy nevrátil.“ (Toto  
znění čerpám z knihy Dívčí kámen, když v předcházející knize  
je formulace poněkud odlišná.) Jako autor u této pověsti je uveden 
Josef Čepek. Ten pověst uveřejnil v roce 1946 také v časopisu  
Podoubraví v čísle 3 (XV. ročník).

Pověst o Mastné bábě. Zde je vidět snaha o vysvětlení názvu údolí 
potoka u Římovic. Tam byl ještě v minulém století lom s drtiči  
kamene a byl to oblíbený cíl výletů. Dnes už ale Mastná bába není 
ani uvedena na turistických mapách. V knize Evy Štědré se uvádí, že 
je to oblast mezi Podmokami a Římovicemi. I dnes je možno takto 
označit údolí potoka Brslenka (Čáslavka) od silnice na Kozohlody  
až k mostu pod tratí. Pověst se odehrává v době, kdy v okolí řádil 
pověstný zloděj Kozakovský. Z pověsti uveřejněné v knize pak cituji: 
„ Jednou šla kterási římovická stařenka do Jeníkova na trh. Když 
přišla na rozcestí, potkala myslivce.“ O Kozakovském se zmínila, že 
je to veliký lump. Myslivec ji požádal, aby mu přinesla z Jeníkova 
cvočky. „ Když se vrátila, vzal od ní cvočky a kladl je na pařez, špič-
kami vzhůru. Potom chytil babku, posadil jí na pařez, jak jí mastil 
tak jí mastil. Abyste věděla, já jsem Kozakovský!.... Od těch dob  
se říká údolí Mastná bába.“ K osobě loupežníka Kozakovského  
se nepodařilo získat žádné další informace. Je zřejmé, že tato  
víceméně legendární postava možná žila, ale na rozdíl od třeba  
Babinského, nelze nalézt nic z jeho životopisu. V poznámkách  
je uvedeno, že pověst byla uvedena již v citované Kytičce a autorem 
byla Marie Klusáčková. Ta jako paní Sommerová žila v Jeníkově  
desítky let. I pod jejím jménem je tato pověst uveřejněna v časopisu 
Podoubraví v č. 1, ročník XVII (1948). Zde je ale drobná odchylka, 
když se uvádí, že šla kterási stařenka do Jeníkova. Tím pak odpadají 
úvahy, proč ta stařenka šla z Římovic do Jeníkova přes Mastnou 
bábu.
 
Uvedené pověsti byly jednotlivě později různě publikovány i v míst-
ních novinách a časopisech. Pověst o rájské kovárně a římovické 
hrušni zařadila i Eva Štědrá do knihy vydané v roce 2002. Zde  
se zmiňuje i o založení Jeníkova Jeníkem z Bratčic i o pověsti o hra-
du, který měl stát nad údolím Mastné báby. Občas se nějaké zmínky 

GOLČŮV JENÍKOV V LITERATUŘE
POVĚSTI A BÁJE
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o jiných pověstech z Jeníkovska objevují i v místních časopisech.  
Já se však zabývám pouze těmi pověstmi, které byly (mnohé několi-
krát) publikovány v knihách.

LITERATURA:
MRŠTÍK Jiří, PRCHAL Josef: Kytička pověstí, 1936
PRCHAL Josef, PRCHALOVÁ Eva: Pod Železnými horami, 1958

PRCHAL Josef, PRCHALOVÁ Eva: Dívčí kámen, 1976
KLUSÁČKOVÁ Marie: Pověst o Mastné bábě, Podoubraví, č.1,  
ročník XVII., 1948–49  
ŠTĚDRÁ Eva: Golčův Jeníkov, 2002

                                                                                   JUDr. Jaroslav Holý
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Dovolte nám věnovat krátkou vzpomínku 
na pana Karla Raula, který zemřel dne 4. 5. 2021.

Jako Jeníkovák zanechal v  našem městě nesmazatelnou stopu. Působil jako předseda  

rybářského svazu, angažoval se také v klubu důchodců.

Kdo byl a co pro nás znamenal Karel?

Především to byl láskyplný a pečující otec. Dobrý soused, spoluobčan a pracovitý člověk. 

Také vášnivý rybář. Pro nás starší byl celoživotním přítelem a dobrým kamarádem. Pro mla-

dé rybáře byl příkladem staré dobré školy. Jeho slovo vždy platilo. Kdo potřeboval, tomu 

pomohl, aniž by čekal poděkování. Mnozí si ho budou pamatovat jako člověka, který nezkazil 

žádnou legraci, nikdy nikoho nepřehlédl a sbližoval lidi kolem sebe.

Byl to zkrátka slušný a hodný člověk, což v dnešní době není až taková samozřejmost.

Po jeho odchodu zbylo v našich řadách prázdné místo.

S pokorou a úctou mu vzdáváme čest a děkujeme.

Petrův zdar!

Členové rybářského svazu Golčův Jeníkov

UZÁVĚRKA do Listů z Golčova Jeníkova č. 6/2021:
 

své články, fotky, inzerci apod... zasílejte na listy@golcuv-jenikov.cz do 18. 6. 
Články budou uveřejněny až po potvrzovacím e-mailu. 

Pokud tento potvrzovací e-mail neobdržíte, 

volejte prosím na tel. č. 725 101 152.
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Kam až sahá historie oddílu kopané v Golčově Jení-
kově?

Historie jeníkovského organizovaného sportování se da-
tuje od 13. září 1899, kdy byla založena Tělocvičná jedno-
ta Sokol a pod jejími křídly v roce 1907 i fotbalový oddíl. 
V roce 1948 došlo k začlenění samostatného fotbalové-
ho oddílu AFK, který hrál fotbal v  místě současného  
hřiště, pod Sokol a v 50. letech k přejmenování Tělocvič-
né jednoty Sokol na Tělovýchovnou jednotu Sokol.

Pod jakou organizaci nyní oddíl spadá?

Fotbalový oddíl je, společně s  oddílem turistickým  
a oddílem volnočasového a rekreačního sportu, součás-
tí Tělovýchovné jednoty SOKOL Golčův Jeníkov, z. s.,  
ve které je zaregistrovaných celkem 95 členů, přičemž 
pod fotbalový oddíl spadá členů 89.

Kolik aktivních mužstev a hráčů máte v  současné 
době?

V  sezóně 2020-2021, která byla na podzim přerušená  
a nyní na jaře i zrušená, hrály soutěže čtyři týmy.  
Týmy mužů, starších žáků (do 15 let) a mladší přípravky 
(do 9 let) hrály Okresní přebor OFS Havlíčkův Brod. Tým 
mladších žáků (do 13 let), ve kterém byli i hráči věkově 
spadající do starší přípravky, nastupoval v  Okresním 
přeboru OFS Kutná Hora. Do zápasů dospělého týmu  
se aktivně zapojuje 15 hráčů, v  týmu U-15 mají trenéři  
13 hráčů, v týmu U-13 pracují také se 13 svěřenci. V týmu 
těch nejmenších U-9 je 11 hráčů, kteří již hrají déle,  
a 8 nováčků. Od roku 2013 prošlo rukama trenérů přes 
60 dětí. Aktuálně aktivních je 45, 8 změnilo klub, ostatní 
skončili.

Jak často trénují dospělí a jak děti? Jezdíte na něja-
ká soustředění? 

Tým dospělých trénuje jednou týdně, u mládeže je tré-
ninkový proces nastavený na 2–3 tréninky týdně.  
V  minulých letech se jezdilo s dětmi na přelomu jara  
a léta na tří až čtyřdenní soustředění mimo Golčův  
Jeníkov. Jedenkrát se navštívil rekreační areál  
ve Štokách a dvakrát rekreačně sportovní areál Tesla 
v  Horním Bradle. Loni bylo v plánu jet do Zruče nad  
Sázavou, ale akce musela být zrušena. Poslední prázd-
ninový týden probíhá soustředění na domácím hřišti  
příměstskou formou, kdy je připraven pro kluky tréninko-
vý program od ráno do večera a na obědy se chodí  
do školní jídelny. 

S jakými problémy se nejvíce potýkáte?

Nejpalčivějším problémem je momentálně vztah lidí  
ke sportu a ochota obětovat svůj volný čas. S tím samo-
zřejmě souvisí personální kapacita - nedostatek hráčů, 
trenérů a dalších lidí nezbytných pro chod klubu. Tým 
dospělých vedou dva zkušení hráči. Týmu U-15 se věnu-
jí dva trenéři a naštěstí mají k  dispozici početně silný 
ročník 2006, který byl základem náboru v roce 2013. Dál 
je to již horší – dva, tři nebo čtyři hráči v ročníku je hroz-
ně málo, tento stav pak nutí kategorie spojovat. S  tím 
souvisí nepříjemnost, že se mladší hráči musí potýkat 
s  protivníky o 3 roky staršími. U těch nejmenších dětí  
je to hodně o rodičích, ti mají na starosti dopravu svých 
potomků na tréninky a zápasy. Dalším problémem může 
být negativní mediální publicita. Fotbal nemá díky  
některým lidem a kauzám úplně tu nejlepší pověst.

Jak pandemie koronaviru zasáhla fotbalové pro-
středí? 

Již zmiňované přerušení a zastavení soutěží je známé. 
Během roku tady bylo i uzavření sportovišť, omezení  
počtu sportovců na dvojice a šestice. Všemu jsme  
se snažili přizpůsobit. Fotbal je primárně venkovní sport, 
ale pracovalo se s dětmi i na dálku přes počítač. Větší 
děti byly venku téměř celou zimu a trénovalo se dle  
vládou nastavených pravidel. Zápasy ale žádný trénink 
nenahradí. Důležité je, že se po nucených pauzách vždy 
obnovilo trénování a dětí nijak neubylo.

Co považujete za největší úspěch mužstev a naopak 
– prožila mužstva nějakou závažnější krizi?

V  minulosti si týmy mužů i mládeže několikrát zahrály 
krajské soutěže. Vždy to bylo o nějakých etapách, kdy 
tady byly kvantitativně i kvalitativně silné ročníky. Dnes 
se již pracuje v úplně jiných podmínkách a za úspěch se 
dá považovat i to, když se v  dětech podaří zažehnout 
plamínek radosti z  pohybu…sportu…fotbalu. Úspěchem 
je každé dítě, které na hřiště přijde a vydrží na něm  
až do dospělosti. Ostatních sportovních i nesportovních 
lákadel je totiž spousta.

Odchoval jeníkovský fotbal v  minulosti někoho  
ve fotbalovém světě úspěšného?

Pokud hledáte nějaké spojení typu Havlíčkův Brod – Sla-
via – West Ham United jako u Tomáše Součka, tak  
to bohužel ne. Ale za úspěch se dají určitě považovat 
i přestupy na trase Golčův Jeníkov – Čáslav. Žákovské 

Rozhovor se členy fotbalového oddílu 
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týmy FK Čáslav hrají ligové soutěže a tam se nabyté  
zkušenosti třeba jednou budou klukům v  Jeníkově na 
hřišti hodit. Několik hráčů se tam prosadilo i v dospělém 
fotbalu na divizní úrovni.

Podílejí se fotbalisté na nějakých aktivitách ve městě?

Nepočítáme-li zápasy, které veřejnost běžně může  
téměř každý víkend navštěvovat, tak v nedávných letech 

se členové, trenéři i dobrovolníci podíleli na organizaci 
dětských dnů a pálení čarodějnic ve Vagonu, pohádko-
vého lesa nebo třeba soutěži v hodu holínkou. Některé 
aktivity pořádá klub sám za sebe (sportovní dopoledne 
pro děti z  MŠ a ZŠ, ples, sběr železného šrotu), jiné  
ve spolupráci s dalšími organizacemi (DDM - příměstský 
sportovní tábor, SRPDŠ – karneval).

Rozhovor se členy fotbalového oddílu 

Vážení spoluobčané,
dovoluji si vás seznámit s některými případy trestné činnosti, které 
evidovali a šetřili policisté v průběhu měsíce dubna 2021 ve služeb-
ních obvodech útvarů Policie České republiky, obvodní oddělení 
Chotěboř a policejní stanice Golčův Jeníkov. 

Případ krádeže vloupáním do chalupy
Dosud neznámý pachatel v době od 4. 4. 2021 do 10. 4. 2021 v kata-
stru obce Jitkov vstoupil nezabezpečenou brankou na oplocený  
pozemek chalupy, kde následně za použití násilí vypáčil vstupní 
dveře a vstoupil do domu. Dům prohledal, kdy nalezl a odcizil  
z obývacího pokoje dva obrazy, z dalšího pokoje 2 ks bakelitových 
panenek a hlavu od křovinořezu. Poté za použití násilí vnikl  
do garáže, která se nachází na témže pozemku, a při tom  
odcizil dozický zámek od vstupních dveří. Garáž prohledal  
a z  ní odcizil neregistrovaný nepojízdný motocykl zn. ČZ 175,  
typ 487. Uvedeným jednáním pachatele vznikla škoda na poškození 
věcí ve výši 2.000 Kč a škoda na odcizených věcech ve výši  
21.500 Kč. Policisté ve věci zahájili úkony trestního řízení.

Případ maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání
Policisté z obvodního oddělení Policie České republiky v Chotěboři 
dne 11. 4. 2021 krátce po poledni prováděli dohled nad bezpečností 
a plynulostí silničního provozu v  Golčově Jeníkově. Na ulici  
5. května zpozorovala hlídka osobní motorové vozidlo Škoda  
Octavia, které se rozhodla zastavit a zkontrolovat jeho osádku.  
Při prováděné kontrole řidiče uvedeného vozidla bylo lustrací  
v informačních systémech zjištěno, že pětatřicetiletý muž z Jeníkov-

ska má rozhodnutím Okresního soudu v Havlíčkově Brodě uložen 
mimo jiné zákaz činnosti, a to zákaz řízení motorových vozidel 
všech skupin. Dále byl řidič vyzván k provedení dechové zkoušky na 
přítomnost alkoholu v dechu, kdy této výzvě vyhověl. První dechová 
zkouška vykázala pozitivní hodnotu 0,70 promile alkoholu v dechu, 
opakovaná dechová zkouška vykázala pozitivní hodnotu 0,59 pro-
mile alkoholu v dechu. Policisté řidiči zakázali další jízdu a následně 
ve věci zahájili úkony trestního řízení.  

Případ sprejerství 
Neznámý pachatel v blíže neurčené době od 19:00 hodin dne 19. 4. 
2021 do 16:00 hodin dne 20. 4. 2021 na ploše kontejnerového stání  
u hřbitova v Nové Vsi u Chotěboře postříkal modrou barvou  
ve spreji čtyři plastové kontejnery na směsný odpad, dva kontejnery 
na plastový odpad a dále potom dva kontejnery na papír. Policisté  
ve věci zahájili úkony trestního řízení.

Případ neoprávněného přístupu k účtu na sociální síti facebook
Neznámý pachatel dne 26. 4. 2021 ve večerních hodinách z blíže  
nezjištěného místa neoprávněně získal přístup k  účtu poškozené  
na sociální síti facebook, kde pozměnil přihlašovací údaje a násled-
ně tohoto využil a žádal přátele poškozené o telefonní čísla a infor-
mace z platebních karet.

 pprap. Ondřej Lauda
 vrchní asistent

TRESTNÁ ČINNOST - DUBEN 2021

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

Územní odbor Havlíčkův Brod
Obvodní oddělení Chotěboř

Hromádky z Jistebnice 1740, 583 01 Chotěboř

číslo 5 / květen 2021
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Soutěže s tímto názvem se zúčastnily druhé třídy naší školy. Soutěž se konala v rámci projektu Oživíme Česko ve spolupráci s Pojišťovnou 
VZP a autorkou dětských pohádkových knížek Jaroslavou Pechovou. Zúčastnilo se jí více než 100 škol. Děti společnými silami napsaly  
a ilustrovaly knížku Medvídek na ledu, která se umístila na 4. místě. Odměnou pro naši školu jsou 2 tablety Lenovo. Všechna dílka budou 
vystavena koncem léta v Praze v Lazarské ulici.

Děti si společné tvoření užily a my jim tímto děkujeme za nadšení, které projevily.

R. Trachtová, L. Horáková

VYZKOUZLETE POHÁDKOVOU KNÍŽKU A VYHRAJTE
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Nakupování na internetu vyžaduje více obezřetnosti

Policisté apelují na občany, aby byli při nakupování na internetu 
obezřetnější a při placení prostřednictvím internetového bankov-
nictví pozornější. S přibývající oblíbeností online nákupů se zvyšuje 
také počet spáchaných podvodů. Obětí podvodníka se může stát jak 
kupující, tak i prodávající. K tomu, aby se člověk nenechal snadno 
napálit, by přitom v mnoha případech stačilo řídit se doporučeními 
a preventivními radami, nejednat unáhleně, při práci s novými apli-
kacemi se nejprve důkladně seznámit s jejich ovládáním a věnovat 
prováděným finančním operacím patřičnou pozornost. 

Poučit se každý může z případů, které se již staly. Navíc je na nich 
možné velmi dobře prezentovat, jak k nim došlo a na co si dát pozor. 
Nicméně nelze obsáhnout všechny varianty, za kterých k podvodu 
může dojít, a pachatelé navíc dokáží velmi rychle měnit způsob  
páchání podvodu, proto je obezřetnost nutná v každém případě.

O více než dvacet tisíc korun přišel muž z Jihlavska, který si chtěl 
koupit konzoli. V druhé polovině dubna zareagoval na inzerát zve-
řejněný na internetovém portálu. Za konzoli chtěl prodávající přes 
deset tisíc korun. Zájemce se s ním domluvil za využití komunikač-
ní aplikace a platba následně proběhla prostřednictvím platební 
brány. Přes internetové bankovnictví muž odeslal na účet prodávají-
cího peníze. Platba sice úspěšně proběhla, muž ale obdržel zprávu, 
že ne, transakci proto zopakoval a peníze poslal podruhé. Zaplacené 
zboží podvedenému muži nepřišlo, prodávající s ním přestal komu-
nikovat a nebyly mu vráceny ani peníze.

Obdobně dopadl také jiný podvedený muž z Jihlavska, který tento-
krát zboží prodával. Na internetovém portálu s bazarovým zbožím 
zveřejnil inzerát nabízející k prodeji jízdní kolo. Výsledkem bylo, že 
přišel o bezmála deset tisíc korun. Pachatel v tomto případě využil 
jeho omylu. Prodávající si totiž při obsluhování internetového ban-
kovnictví myslel, že mu sjednaná finanční částka na účet přišla, 
opak byl ale pravdou. V domnění, že se jedná o příchozí platbu od 
kupujícího, potvrdil zaplacení částky a peníze tím poslal na účet 
podvodníka. 

Další podvedenou je žena z  Havlíčkobrodska, která nabízela  
prostřednictvím internetu k prodeji prosklené skříně za jeden tisíc 
korun. Na konci dubna ji kontaktoval pachatel prostřednictvím  
komunikační aplikace a projevil o nábytek zájem. Po krátké komu-
nikaci od ní vylákal peníze prostřednictvím zaslaného linku, kde 
žena vyplnila údaje o platební kartě a omylem potvrdila platbu,  
přišla tak o částku deset tisíc korun. Přehlédla totiž navíc ještě nulu 
a z jednoho tisíce bylo rázem deset tisíc. Pachatel s ní poté přestal 
komunikovat. 

Riziko spáchání podvodu hrozí nejvíce u nákupů bazarového zboží 
na internetu a platby předem. Po odeslání domluvené finanční část-
ky na účet prodávajícího se totiž může stát, že se hned poté veškerá 
komunikace s ním přeruší. Zájemce tak skončí bez peněz a marně 
čeká na zboží, za které už zaplatil. 

Předem uhradil požadovanou finanční částku za nabízenou herní 
konzoli například muž z  Havlíčkobrodska a přišel o patnáct tisíc  
korun. Muže ze Žďárska stála zkušenost s podvodníkem necelých 
sedm tisíc korun, když zaplatil předem za vyrovnávací laser. Žena 
z  Třebíčska poslala téměř patnáct tisíc korun na účet pachatele,  
který nabízel k prodeji mobilní telefon. O nabízené chytré hodinky 
projevil zájem muž z Pelhřimovska a přišel o šest a půl tisíce korun. 
Muž z Jihlavska marně čekal na grafickou kartu, za kterou předem 
zaplatil deset tisíc korun.

Dalším rizikem při online nákupech je skutečný stav prodávaného 
zboží. Žena z  Jihlavska si v  druhé polovině dubna na inzertním  
portálu sociální sítě vyhlédla nabízený repasovaný mobilní telefon 
za částku přes pět tisíc korun. Zboží jí bylo na dobírku doručeno, 
následně ale zjistila, že je telefon poškozený a hlavně nefunkční. 

Stát se také může, že při rozbalení zboží poslaného na dobírku poté 
kupující zjistí, že mu byla zaslána zcela jiná bezcenná věc.

Policisté v minulosti již mnohokrát apelovali na občany, aby byli při 
nakupování na internetu obezřetnější, stále ale počty podvedených 
přibývají. Při online nákupech je třeba být opatrný a je nutné mít se 
na pozoru, zejména pokud se jedná o platbu předem. Minimální 
krok, který může každý udělat, je projít si zveřejněné recenze.  
Mnoho podvedených své negativní zkušenosti sdílí, a je tak možné 
z nich čerpat. 

Při využívání internetového bankovnictví je nutné si důkladně vše 
prostudovat a seznámit se řádně s  jeho ovládáním. Při provádění  
finančních transakcí je důležité řešit je v klidu, vše si dobře pročíst, 
dát si dostatek času a pečlivě vše zkontrolovat. Není dobré jednat 
pod tlakem a unáhleně. Samozřejmostí by měla být také zpětná kon-
trola prováděných transakcí. 
 

por. Bc. Jana Kroutilová
tisková mluvčí

tel: 974 266 207 
mobil: 724 186 452

e-mail: jana.kroutilova@pcr.cz 

NAKUPOVÁNÍ NA INTERNETU

Krajské ředitelství POLICIE kraje Vysočina

Kancelář ředitele krajského ředitelství
Oddělení tisku a prevence

Tisková zpráva – 6. května 2021 

číslo 5 / květen 2021
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Kulinářský den v Habrech

Ačkoli současná situace stále nepřeje větším společenským událostem a ani letos si bohužel neužijeme tradiční haberský Gastrofestival, 
rozhodli jsme se uspořádat alespoň menší akci v podobném duchu. Kavárna Na cestě společně s bistrem Anna Sofie Marie si vás dovolují 
pozvat na kulinářský den, který proběhne v sobotu 12. 6. 2021 na náměstí v Habrech. 

Zveme vás na pozdní snídani, oběd nebo kávu s dezertem. Ochutnejte speciality, které kavárna a bistro nabízí! Připraveny budou i dobroty 
z grilu, vietnamská kuchyně a široký sortiment nápojů včetně míchaných drinků, limonád a točeného piva. 

Pro děti bude k dispozici skákací hrad a hrací koutek, další zábava bude v režii Komunitního centra Habry. 

Akce proběhne v souladu s aktuálními vládními opatřeními. Bližší informace k akci budeme zveřejňovat na webu www.nacestekavarna.cz 
a sociálních sítích Kavárny Na cestě (Facebook a Instagram).

Děkujeme Městu Habry za podporu akce. 

Těšíme se na vás! 
ZA MAS Královská stezka o.p.s.

Lucie Šulcová

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA KRÁLOVSKÁ STEZKA 
– AKTUALITY
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Dne 20. dubna 2021 jsme se zúčastnili sběru  
odpadků. Rozdělili jsme na dvě skupiny. První  
skupina šla směrem od Sirákovic k autobusové 
zastávce směrem na ZOD Skryje, druhá skupina 
šla od Spytic přes Jezuitský mlýn k autobusové 
zastávce. 

Dohromady jsme nasbírali celkem 10 pytlů odpa-
du. Našli jsme věci, které bychom opravdu neče-
kali, například televizor, dětskou vaničku, nočník  
a bohužel také sražené zvíře. Je smutné, jak  
se lidé chovají k přírodě. Měli by se nad sebou  
zamyslet…

Ale my jsme se rozešli s dobrým pocitem, že jsme 
udělali dobrou věc pro naši přírodu. Chtěla bych 
touto cestou poděkovat všem, kteří se zúčastnili 
- Daniel Papoušek, Zdeněk Papoušek, Sandra  
Papoušková, Veronika Čechová, Tereza Čechová, 
Barbora Kuželová, Jitka Kuželová a Jaroslav  
Satorie.

 za Sirákovice Pavlína Papoušková

PODĚKOVÁNÍ

Tak naše děti vdechly naší škole život. Už to tu opět cvrliká, šumí, 
klokotá a místy i vře. Už jenom týden a do školy už budou chodit 
všechny děti – máme z toho radost. 

Většina dětí se těšila zpátky do školy, většina je ráda, že má zpátky 
své kámoše, učitele, přestávky i svačiny. Když jsem se ptal dětí,  
co je nejtěžší na návratu do školy, tak svorně odpovídaly, že nejhorší 
je prostě vstát tak brzy ráno z postele. Respirátory, roušky, všemožná 
hygienická opatření, testování, to vše je v  pořádku, ale vstávání? 
Děs!  

Deváťáci jsou už v pohodě, vyklusávají, blíží se k první cílové rovin-
ce. Mají za sebou podivné testy od Cermatu, na jejichž výsledky 
musí čekat tak dlouho. V  testech z českého jazyka bylo, dle mého 
názoru, nesmyslné množství výchozích textů, slovíčkaření a pohrá-
vání si s významovými odstíny. Připadá mi to, jako kdyby nějaký 
zlomyslný stařec házel s chutí klacky pod nohy své sousedce – slabé 
a vystresované. 
 

Moc jim přeji, aby měli na střední dobrou partu ve třídě, dobré  
učitele a jsem zvědavý, co mi řeknou, až se za nějaký čas potkáme; 
věřím, že to budou samé dobré zprávy a že se jim bude skvěle dařit.

Ve sborovně jsme rádi, že můžeme děti opět učit normálně = pre-
zenčně. Jsme rádi, že neosobní distanční výuka už skončila. Je báječ-
né, když vidíte ty naše děti, jak se usmívají, jak se hlásí, přemýšlí  
a pracují, povídají si, popichují se, korzují po škole… Je to jen  
na chvíli, ale je to super!

Brzy se budeme fotit. Na tu letošní fotku se obzvlášť těším, myslím, 
že bude unikátní, mohli bychom si jednu třeba dát v respirátorech 
 a za pár let budeme vzpomínat na ten podivný distančně kovidový 
školní rok a hádat, kdopak je to pod tím respirátorem, rouškou. 

Tak Vám všem a našim žákům přejeme zdraví a sílu zvládat všechny 
výzvy. 

M. Zezula

Z NAŠÍ ŠKOLY

číslo 5 / květen 2021
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Nabídka zaměstnání – práce, která dává smysl – 
staňte se ošetřovatelem/ošetřovatelkou seniorů

Nabízíme:
 • Pracovní poměr na plný úvazek v nepřetržitém provozu
 • Stabilní platové podmínky – výše platu podle vládou stanovených  
  platových podmínek (nařízení vlády číslo 603/2020 Sb.)
 • Příspěvek k penzijnímu pojištění a stravování
 • Příspěvek na kulturu
 • Příspěvek na provoz sportovních a tělovýchovných zařízení, 
  rehabilitačních zařízení včetně masáží
 • Příspěvek na nákup vitamínových přípravků
 • 5 týdnů dovolené

Požadujeme:
 • Schopnost empatie – ochota laskavě pečovat o staré lidi
 • Ochotu učit se novým věcem
 • Základní znalost práce s PC výhodou

V případě zájmu nás kontaktujte: 
  E-mailem: ales.sorf@ddcaslav.cz nebo info@ddcaslav.cz
  Telefonicky: 734 485 167 nebo 327 314 221
  Osobně na adrese: Nazaret 94, Čáslav – ředitel Ing. Aleš Šorf 
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